
VERBALE DEL 23 MARZO 2016

L'anno 2016,ilgiorno 23 del mese di Marzo si è riunito presso lapropria sede sita in via S. Ciro n. 15, il

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione di prosecuzione del Presidente Tomaselli prot.

no209025 del 10 Marzo2016,per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta il Vice Presidente Inzerillo, il quale alle ore 09,45 chiama l'appello.

E'assistito dal P.O. Dott.ssa Giovanna Lotà.

Redige il verbale I'Istrut. Amm.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, La Valle, Sala, Savoca, Scarlata e Terzo.

Subito dopo l'appello alle ore 09,45 entra il consigliere Giocaliero.

I1 Presidente verificata la presenza del numero legale dichiara aperto il Consiglio e su proposta del

consigliere Scarlata mette in votazione l'inversione dell'O.d.G, che viene votato favorevolmente e si

nominano come scrutatori i consiglieri: Sala, Cangelosi e Colletti.

Il consigliere Scarlata chiede il prelievo della Moz. prot. n. 812666 del22-10-2015 a firma

avente per oggetto: Installazione n. 2 panchine presso villetta sita in via Padre Nunzio Russo.

Il Presidente ne da letfura e il consigliere Scarlata la delucida nei particolari sottolineando di

da parte dei cittadini, suggerimenti per I'istallazione delle suddette 2 panchine dato che la

sprowista.

dello stesso,

avere avuto,

villetta ne è

Interviene il consigliere Terzo, dichiara di condividere la mozione e che quindi la voterà favorevolmente,

Alle ore 10.05 3esce il Cons. Giocaliero

Interviene il Presidente Inzerillo, anche lui condivide tale mozione e invita il Consiglio a votarla

favorevolmente in quanto I'installazione delle suddette panchine sarebbe cosa gradita e ne gioverebbe la

collettività. Si augura, comunque, che I 'Amministrazione Comunale possa espletare questa richiesta. Si

mette in votazione la mozione e alle ore 10,05 viene approvata all'unanimità dei presenti, risultano assenti i

consiglieri: Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Guaresi, Marchese e il presidente Tomaselli.

Entrano alle ore 10,06 i consiglieri Di Fazio e Duminuco.

Il consigliere Terzo, chiede il prelievo della Moz. prot. n. 150550 del24-02-2015 a firma dello stesso,

avente per oggetto: Rifacimento manto stradale in via Padre Pino Puglisi dal civ. n. 4 al civ. n.22.

Il Presidente ne da lettura e il consigliere Terzo la relaziona dettagliatamente chiarendo che la via in

oggetto essendo molto trafficata necessita urgentemente di tale intervento onde evitare degli inconvenienti

agli automobilisti.

Il Presidente condivide la mozione e invita il Consiglio a votarla favorevolmente Si mette in votazione tale

mozione e alle ore 10,15 viene approvata all'unanimità dei presenti, risultano assenti i consiglieri:

Giocaliero, Greco, Guaresi, Marchese e il presidente Tomaselli.
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Alle ore 10,16 escono i consiglieri Duminuco e Terzo.
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Si passa al prelievo della moz. prot. n. 67753 det 28-01-2016 a firma di Inzerillo, avente per oggettòi'!'!!:ii:,. ,\,

realizzazione impianto di pubblica illuminazione in Cortile Di Vita. Lo stesso la delucida spiegando che si

tratta di una strada totalmente al buio ed essendo molto transitata rende pericolosa la viabilità sia ai veicoli

che ai pedoni. Larealizzazione di tale impianto, continua il Vice Presidente Inzerillo, darebbe sicurezza non

solo ai residenti della borgata che sono costretti a rincasare nelle ore pomeridiane e serali nella semioscurità

ma anche a quelle persone di passaggio. Spera, che la Pubblica Amministrazione possa essere sensibile a

queste problematiche anche per dare risposte concrete e positive a quei cittadini che pagano le tasse.

Alle ore 10,19 escono i consiglieri La Valle e Cardella ed entra il Cons. Giocaliero.

Interviene il consigliere Scarlata che si congratula col collega Inzerillo giudicando la mozione meritevole di

attenzione anche perché il problema non riguarda solo la viabilità ma la generale percezione della sicurezza

dei residenti.

Alle ore 10,21 entra it Presidente Tomaselli e ne assume il ruolo.

Interviene il consigliere Colletti anche lui si dichiara favorevole alla mozione anche perché l'argomento è

delicato trattandosi disicurezza pubblica. Ricorda, comunque, di avere presentato in passato una mozione

controfirmata anche da altri colleghi che non è andata a buon fine. Invita il presidente a verificare e a

monitorare il tenitorio della II circoscrizione perché di questi disagi ce ne sono tanti.

Prende la parola il Presidente Tomaselli che condivide quanto detto dal consigliere Colletti e ribadisce che

effettivamente di queste problematiche in II circoscrizione ce ne sono diverse quindi, si attiverà con

l'Amministrazione comunale affinchè si possano portare avanti tematiche simili. Chiede al Vice Presidente

Inzerillo se la strada su Cortile Di Vita è pubblica o privata.

Inzerillo, risponde che si tratta di strada pubblica.

11 Presidente confermato questo dato, mette in votazione la suddetta mozione e alle ore 10,30 viene

approvata all'unanimità dei presenti, sono assenti i consiglieri: Cardella, Duminuco, Greco, Guaresi, La

Valle, Marchese e Terzo.

A questo punto il Presidente alle ore 10,31, chiede al Consiglio una sospensione di cinque minuti per

consentire alla Sig.ra T. D. (promotrice di una raccolta fondi per una nobile causa), di intervenire in Aula,

ed il Consiglio approva.

Alle ore 10,35 il Presidente riapre il Consiglio, risultano presenti gli stessi Consiglieri e a questi chiede di

votare per consentire alla Sig.ra T.D. di intervenire e il Consiglio approva

Prende la parola la Sig.ra T. D. e spiega che la raccolta fondi serve per aiutare "Gabriele" un bambino di 4

anni affettp da encefalopatia epilettica che giorno 25 Aprile dovrebbe partire per la Spagna per intraprendere

una terapia intensiva di neuroriabilitazione per un periodo di 2 settimane O dato che i genitori vivono una

situazione drammatica anche dal punto di vista lavorativo chiede a questo Consiglio di contribuire con una

piccola quota affinohè si possa'consentire a Gabriele di raggiungere la Spagna. Effettuata la raccolta,

attraverso una cassettina, la Sig. T. D. ringrazia il Consiglio per la sensibilità.
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"Il Presidente, alla ripresa dei lavori, passa alle comunicazioni e informa il Consiglio che ieri è stato prifffi;,:ffi
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come rappresentante del Consiglio, alla tavola rotonda sul futuro della costa sud organizzata dal partito Itallaf:

dei Valori. Nell'intervento il presidente ha evidenziato I'assenza della cittadinanza e di tante associazioni

del territorio che sfiduciate da decenni di abbandono e di incuria hanno disertato l'importante appuntamento.

Sarebbe stata possibile, continua il Presidente, un'ampia partecipazione, se gli organizzalori avessero

coinvolto preventivamente il Consiglio della II^ Circoscrizione in quanto organo politico che ha un contatto

diretto con la cittadinanza. Il Presidente ha posto l'attenzione su 4 aspetti strategici, quali:

1)Mantenimento della pulizia e del verde successivi agli efficaci interventi straordinari effetfuati in

questo periodo;

2)Eliminazione degli ultimi scarichi a mare di acque miste presenti di fronte Yia Diaz, Sperone e

B andita, finalizzati alla balneazione;

3)Bonifica del porticciolo di Bandita, ( attraverso il dragaggio del porticciolo del quale gli uffici Mare e

Costa hanno già pronto il progetto e il bando di gara ) e di Sant'Erasmo (attraverso l'affidamento a

privati);

4)Recupero di spazi pubblici lasciati all'abbandono, quali la Passerella a Mare di Romagnolo, I'ex

Mammellone di Acqua dei Corsari e la riapertura dell'ex Tavernetta "Tiro a Piccione", posta da

tempo sotto sequestro preventivo.

Il Presidente, su queste basi sostiene che si può pensare concretamente allo sviluppo turistico-economico e

alla rinascita della Costa Sud.

Alle ore 10,48 escono i consiglieri Di Fazio, Scarlata e Savoca.

Interviene il consigliere Cangelosi e chiede la verifica del numero legale, il presidente Tomaselli chiama

l'appello e sono presenti i consiglieri: Cangelosi, Giocaliero, Colletti, Scarlata, Inzerillo e Sala. Il Presidente

verificata lamancanza del numero legale alle ore 10,50 rinvia di 1 ora la seduta.

Alle ore 11,50, alla ripresa dei lavori chiamato I'appello, oltre al presidente Tomaselli sono presenti

consiglieri: Cangelosi, Greco, Sala e Colletti per mancanza del numero legale a norma di regolamento

consiglio viene rinviato a domani in seduta di prosecuzione.
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